



总社召开党史学习教育总结会议

1月10日，中华全国供销合作总社召开党史学习教育总结会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央党史学习教育总结会议精神。对总社党史学习教育进行系统总结，对巩固拓展党史学习教育成果作出部署。总社党组书记、理事会副主任韩立平出席会议并讲话。

会议指出，党史学习教育开展以来，总社党组认真贯彻党中央部署，在中央指导组指导下，周密部署安排，精心组织实施，高标准高质量抓好党史学习教育各项工作。总社党组把党史学习教育作为重要政治任务，坚持加强领导，压紧压实

责任，有力有序推进党史学习教育；坚持深学细悟，带头学习研讨，强化宣讲培训，抓住关键对象，筑牢党员干部思想基础；坚持分类指导，有针对性地加强工作指导，增强党史学习教育成效；坚持联系实际，用好系统红色文化资源，进一步坚定供销合作事业自信；坚持隆重简约，精心组织庆祝中国共产党成立100周年系列活动，坚持办好实事，着力解决群众“急难愁盼”的问题，让党旗在基层一线高高飘扬。

会议认为，通过党史学习教育，总社广大党员干部受到一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，进一步增强了坚决做到“两个维护”的政治自觉，进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解领悟，进一步坚定了

中国特色社会主义的事业自信，进一步厚植了为农服务的深厚情怀，进一步推动了供销合作事业高质量发展，达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

会议强调，总社各级党组织和党员干部要认真总结党史学习教育取得的成绩，切实把学习教育成果转化到奋进新征程、建功新时代的实际行动，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。一要坚定不移推进自我革命，深入推进全面从严治党、从严治社，把“严”的主基调长期坚持下去，为供销合作事业高质量发展提供坚强保障。

会议以视频方式召开。总社党史学习教育领导小组和办公室全体成员，总社机关各部局，驻总社纪检监察组正处级以上干部，中国供销集团及其成员企业、直属事业单位、主管社团有关负责同志分别在主会场和分会场参加会议。

据中华合作时报

巴中市供销社 “三个一”活动筑牢廉政思想防线

为落实全面从严治党，从严治社要求，进一步加强党风廉政建设，1月10日，四川省巴中市供销社开展“三个一”警示教育活动，筑牢干部职工拒腐防变思想底线。

学习一份典型案例文件，组织全体干部职工认真学习巴中市纪委监委《关于5起违反中央八项规定精神典型问题的通报》，通过学习5起典型案例，以典型案例为反面教材，充分发挥了警示教育作用，使党员领导干部心灵受到震撼、思想受到洗礼。

观看一部廉政教育片。通过集中

观看廉政警示教育纪录片《强力打伞破网》，以案明纪，进一步增强了干部职工敬畏、存戒惧、守底线的法纪意识、廉洁自律意识。

上好一堂廉政谈心谈话课。通过召开职工大会，巴中市供销社党委书记、理事会主任刘羽从“持之以恒巩固作风建设成果，持之以恒营造团结共识局面，持之以恒保持干事创业激情”三个方面为大家上了一堂深入浅出、推心置腹的廉政谈心谈话课，教育引导党员干部要常存敬畏之心，做到干实事、树正气、育新风。

黄飞腾

村里的供销社又回来了
——宜宾市长宁县新建村级供销社助农为农

“供销社又回来了呀，我们农民盼望货真价实的服务！”近日，四川省宜宾市长宁县老翁镇长翁村村民胡大伯开心地对笔者说。

新的时代迎来了基层供销社发展的新机遇。2021年以来，长宁县供销社积极响应上级的安排部署，先后在古河镇保民村、梅白镇洪漠村、老翁镇长翁村、花滩镇团结村、铜鼓镇天泉村、长宁镇马村成立6个村级供销合作社，成为了农民生产生活的好伙伴。

“要把小农组织起来，把特色产业发起来，把农业社会化服务做起来，把产品销售搞起来，解除农民后顾之忧。”该县供销社负责人介绍了发展村级供销社的宗旨。

该县6个村级供销社严格按照股金投入、服务功能、运行管理、联结农民等要求，建示范标杆，开启了建设基层供销社的新路子。据悉，长宁县花滩镇团结村供销社建立富硒优质稻种植基地1200亩，连片种植油茶基地1500余亩，2021年底累计为合作社成员和农户组织外销农产品达180余万元，带动周边500余户农户的产业发展，实现年营业收入300余万元。

据了解，梅白镇洪漠村供销社在洪漠村、碧湖村发展500亩标准化蓝莓采摘体验园项目。第一期投产后，预计蓝莓产业园建设项目带动蓝莓销售、旅游餐饮达500万元以上。

刘松



供销情 暖冬行

按照共青团汉源县委员会《关于积极参加“携手暖冬·感恩同行”汉源县2022年关爱留守儿童(儿童)新春圆梦公益活动的通知》精神，四川省雅安市汉源县供销监事会主任张超带队到安乐镇中心小学校为留守儿童送去冬衣，帮助他们实现新年心愿，让孩子们温暖过冬，欢度春节。

通讯员 方丽娟 摄

他山之石

使命与责任的召唤 陕西省供销社四级联动抗“疫”保供

针对此轮西安新冠肺炎疫情，2021年12月30日上午，陕西省供销合作联社和陕西省商贸学校的45名干部下沉防疫保一线，与西安市供销农商贸易有限公司的员工一起卸载、分拣蔬菜，为西安市莲湖区的40多户家庭保障蔬菜供应。

当前，西安市的疫情防控形势复杂严峻、任务艰巨。陕西省市、县、镇四级供销合作社联动，统筹资源，全力做好西安市物资保供工作，切实保障民生需求，为维护社会稳定作出积极贡献。“疫情就是命令，防控就是责任。供销合作社是保障城乡居民生活物资的主力军，我们有义务也有能力保障居家市民的生活物资供应。”陕西省供销合作社主任杨效宏说。

据了解，截至1月5日，陕西省供销合作社系统累计供应米面油等物资4794.64吨、水果蔬菜31031.33吨、防疫物资56764万件，储备农资产品21万多吨；参与支援抗“疫”一线志愿者2046人、物资保供人员3254人。

闻讯而动统筹谋划

此轮疫情发生后，西安市按下了暂停键。为保障市民正常生活，陕西省供销合作社快速反应，统筹谋划，及时制定相应保障措施。

2021年12月21日、23日，陕西省供销合作社两次召开主任办公会议，安排部署抗“疫”保供工作，成立抗“疫”保供领导小组和工作专班，并下发了《关于做好在疫情下保障供给的紧急通知》。

12月29日，陕西省供销合作社系统充分发挥经营网络优势、农产品流通优势及电商网络优势，在地方党委、政府统一指挥下，拓宽货源渠道，加大物资采购力度，稳定价格，及时保障居民生活必需品，鲜活农产品等物资供应，确保各类物资供应不抬价、不断档、不脱销，不断提升市场供应力。

2021年12月22日，陕西供销电子商务集团有限公司上线“小优优选”平台后，又上线“百果船”平台，面向西安市三环以内，开展线上线下下单、线下无接触配送服务。40多名员工分成配送组和保障组，每天配送3000多斤米面粮油和蔬菜。在中高风险区域，公司单独设立配送路线，由党员负责配送。“截至1月5日，公司累计供应米面油48.52吨、水果蔬菜15吨，覆盖小区1100多个。”陕西供销电子商务集团有限公司市场部副部长陈涛说。

陕西供销储运公司100多名职工全员上岗，从2021年12月28日凌晨开始，调运采购蔬菜500多吨，为西安市莲湖区9个街道办事处40多户家庭提供蔬菜供应。陕西供销集团有限公司抽调20多名职工支援供销农场、糖酒果品公司、供销电商公司的抗“疫”保供工作。

合作社开始为新城区解放门街道办事处、韩森寨街道办事处的十几个社区配送蔬菜。到12月31日，短短两天时间，咸阳市供销合作社已经累计为西安市供应了91.6吨蔬菜，有力保障了市民的生活需求。

在陕西省三原县，县供销合作社抽调专人摸清会员单位蔬菜储备情况，积极投入到供应工作中去。截至1月5日，三原县供销合作社共组织销售蔬菜81.4吨、食品35吨、水果30吨。其中，供应西安地区蔬菜60吨、食品30吨、水果27吨。

西安市长安区供销合作社系统的16个集镇超市和140个农村综合服务社坚持营业，调动各基层社、集镇超市和村级超市等主体资源，做好物资储备工作。截至1月3日，长安区供销合作社系统累计供应配送蔬菜461吨、大米76.5吨、面粉66.6吨、牛奶制品9200余箱。

目前，陕西省供销合作社系统四级联动重点保障西安城区物资供应，共享仓的物资储备量为平时的3倍以上，3家社属企业被纳入省、市生活必需品应急保供骨干企业。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会到来。陕西省供销合作社系统践行初心使命，为抗“疫”保供贡献供销力量。

据中华合作时报

广西南宁市供销社 完成基层社改造85个

近年来，广西壮族自治区南宁市供销合作社深化综合改革，创新“供销合作社主导、农民主体、能人领办”的办社模式，把供销合作社建到乡村，直接服务和联结农户，为农户提供“保姆式”服务。

据了解，2016年至2021年，南宁市共完成基层供销合作社改造85个。“2016年以来，横州市供销合作社系统在推进组织体系、经营体系、治理机制创新等方面取得新突破。特别是在领办农民专业合作社、开展土地托管、‘县基合’治理等方面取得了新成效。”横州市校椅镇横塘村供销合作社主任雷颖介绍，横塘村供销合作社通过与当地经济能人合作，开展土地半托管服务1500亩，为校椅镇及周边的水稻种植农户提供机耕、育种、插秧、收割、烘干等“一条龙”服务。同时，通过线上线下相结合，满足广大农民群众对日用工业品的需求，帮助其销售自产的农副产品。

“我今年种了20亩哈密瓜，因为没有好的销路，所以就找到了供销合作社。他们帮忙包装再经过推销，让我获得了7万元左右的利润。”横塘村村民杨燕弟说。为改善城乡生态环境，横塘村供销合作社还建设了再生资源回收网点，规范村民废弃物处理。横塘村村民陈海敏说：“我们以前都不知道怎么处理废弃包装，现在有了回收网点，既可以保护环境又有额外收入。2021年已经卖了1000多万元。”据悉，2018年以来，南宁市供销合作社系统先后在横州市、青秀区、邕宁区等6个县(市、区)设立回收网点172个，建成仓储点20个，累计回收处置废弃农药包装物1788吨。“为解决为农服务‘最后一公里’的难题，南宁市社积极推进村级供销合作社建设，目前，全市已成立村级供销合作社182个，为城乡居民提供代购代销、便捷缴费等多样化服务，扭转了供销合作社在群众心目中‘小、散、弱、破’的陈旧认识，让供销合作社焕发出新活力。”南宁市供销合作社监事会副主任黄汝诚说。桂讯